

# A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének  
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.  
TELEFON: JOZSEF 23-70

Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert  
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban  
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 30 korona.

Előfizetés: nem tagoknak  
egy évre 600 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos  
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

## Értesítés

**Ipartestületünk elülrjárósága 1923 május 1-én, kedden délután 4 órakor tartja ülését.**

Külön meghívókat — a magas postatarifa miatt — nem küldünk; ezúton kérjük a t. elülrjárósági tagurak szíves megjelenését.

**Az Elnökség.**

## A házbérek

Az új lakásbérrendelet ma megjelent s május elsején életbe lép.

Az üzletbérek emelése újabb hatással lesz a gazdasági életre. Most lép életbe az új vasúti tarifa, amely ismét megdrágítja az élelmiszereket s az üzletbérek föl-emelése csak fokozni fogja a drágaság számait. Márciusban 58 százalékkal emelkedtek az árak, áprilisban ez az emelkedés jóval nagyobb lesz s a májusi házbéremeléssel tetőződik be.

A vendéglősparra súlyos terheket ró a házbéremelés. Az a kisvendéglős, aki 1917-ben 20,000 korona évi bért fizetett, május elsején 1,000,000 korona, augusztus elsején 2,000,000 korona s november elsején 3,000,000 korona bért s ezenkívül még 20 százalékos állami hozzájárulást, 3 százalékos házmasterpénzt tartozik fizetni. Ebben az arányban emelkednek a házbérek az egész vonalon s már tíz—huszmillió évi házbéreket is követelhetnek a háziurak.

Hová vezet ez? Amikor a feltétes főzelék árát megszabja az Árvizsgáló, akkor nem gondol nyilván a házbérekre. Amikor a rezsiköltséget megállapítja, még kevésbé gondol azokra a horrorbilis üzletbérekre, amelyeket május elsejétől kezdve kell majd fizetni.

Olyan válság előtt állunk, amilyen még eddig alig volt. A házbéremelést megfogjuk érezni a bevásárlásoknál, mert hiszen az új házbéreket a kereskedők is bekalkulálják áraikba. Az egyéni megélhetés is megnehezedik, hiszen a lakások bére is megnő.

Mi lesz, hová jutunk?

A drágaság növekedése most már olyan arányú, hogy a becsülletes polgári munka sem teszi lehetővé a

megélhetést. A polgári munka eredménye mindinkább értéktelenebb lesz. Olyan terhek háramlanak minden-kire, amelyeknek súlya alatt össze kell roppania. Sehol nincs egy támogató kéz, sőt mindenütt és mindenfelül csak új akadályok tornyosulnak elénk, új terheket raknak a vállainkra.

A vendéglőspár válságos helyzetben van. A házbéremelés most hirtelen csak sietteti ezt a válságot. Vajon hány olyan vendéglős lesz, aki nem tudja és nem tudhatja megfizetni a milliós házbéreket? Mi lesz a vidéken, mi lesz a külvárosokban?

Sehol sem kapunk megnyugtató választ, csak gond-jaink és bajaink növekednek egyre inkább.

## Uj irányárak

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 3320/1923. O. K. A. B. számú rendelete alapján, április 6-ától kezdődőleg a következő irányárak léptek életbe:

1. **Húsleves vagy hamisleves** tájékoztatóára (2/3 dl.)
  - a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 24 K
  - b) a fűnyűzési forg. adó betudásával adagonként 26 „
2. **Főzelék felülettel** tájékoztatóára (három dl. főzelék és hat dkg. sültlúsz)
  - a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 145 K
  - b) a fűnyűzési forg. adó betudásával adagonként 160 „

## Az elülrjárósági ülése

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete április 3-án, kedden délután négy órakor tartotta rendes havi elülrjárósági ülést Keszey Vince elnök vezetésével. Az elnök üdvözlőlvén a megjelent elülrjárósági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére felkérte Walter Károly főtitkár, hitelesítésére Pósch Mihály és Pácer János elülrjárósági tagokat.

Az elnöki megnyitó után a mult elülrjárósági ülés jegyzőkönyvét hitelesítették.

Walter Károly főtitkár bejelentette Budapest székes-főváros IV. kerülete elülrjáróságnak átírtát, amelyben értesít, hogy mint illetékes iparhatóság, ipartestületünk február 26-án megtartott rendes évi II. közgyűlésünk jegyzőkönyvét áttekintette és jóváhagyólag megküldte.

Felolvasásra került a **budapesti sécolosztó bizottság** átírtala, amelyben értesíti az ipartestületet a m. kir. pénzügyminisztériumnak a Budapesti Közlönyben meg-

jelöl 14496/1923. számú rendeletéről, mely a sórakat új szabályozza és kimondja, hogy mindazok, akik április 1-én 90 kg-ot meghaladó sókészlettel rendelkeznek, kötelesek készletüket 1923 április 1—9 közötti hétköznapok valamelyikén d. u. 4—6-ig az V., Vilmos császár-út 32. számú ház földszinti pénztárhelyiségében bejelenteni és ezzel egyidejűleg az eddig érvényben volt és a most megállapított új alapárak közötti különbözetet, nevezetesen a konyhasónál kg.-ként 40 koronát, a kristálysónál kg.-ként 40 koronát, a tiszta iparsónál 28 koronát, végül a tisztátlan iparsónál 20 koronát kg.-ként megfizetni.

Keszey Vince elnök a kerületi választmányi elnökök, valamint az ellátásügyi tagok figyelmét felhívta az *adóellenőrök ama panaszaikra*, hogy mind sűrűbben előfordul a vendégösség körében azon eset, hogy a családtagok és a személyzet ellátása után fizetendő forgalmi adót, valamint a fényüzési adó alá tartozó étel- és ital-nemek után a fényüzési adót nem röjék le pontosan a vendéglősök. Ezen adóerővesztések a jövőben annál is inkább szükségesek, mert az adóellenőrök szigorúan felül fogják vizsgálni a vendéglőket s akinél a mulasztások nyomaira rájönnek a legszigorúbb büntetésekrenek lesznek kitéve. A söridény kezdetével felhívta az elnök az ellátásügyi figyelmét arra a körülményre is, hogy a pénzügyminiszter 78,788/1922. számú rendelete alapján a 15%-os és azon felüli sörök fényüzési adó alá vannak vonva, miért is ezek a sörök után a fényüzési adó szintén lerovandó.

Bandl Ferenc a *járdafoglalási díjak* után fizetendő óvadék magas díjszabása ellen szólalt fel, javaslatát a kerületi ellátásügyi egyhangulag elhatározta, hogy beadványban fogja kérni a székesfőváros tanácsát a járdafoglalási díjak után fizetendő óvadék csökkentésére.

Elnök az ülés befejezése előtt felkérte a kerületi elnököket, valamint az ellátásügyi tagokat, hogy figyelmeztessék a vendéglősöket miszerint a *tojásból készült ételek árait* túlmagasra ne szabják, amennyiben az O. K. A. B. különösen ezirányban szigorú álláspontot foglalt el.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

## A szegedi vendéglősök közgyűlése

Március 24-én tartották a szegedi vendéglősök rendes évi tisztújító közgyűlést. Szarka István elnök megnyitó beszéde és a mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után a számvizsgáló bizottság, majd a pénztárnok tette meg évi jelentését. Ezek tudomásul vétele után Szarka István elnök olvastatja fel a vezetőség működéséről szóló elnöki évi jelentését s kéri a tisztikarnak a felmentés megadását, amit a szakosztály tudomásul vett és a felmentését megadta.

Ezek után következett a korelnök megválasztása. Korelnökké egyhangulag Szarka István volt elnököt kiáltják ki. Szarka István elnök megköszönve a bizalmat, kéri, hogy a szakosztály ejtse meg a választást s felolvasztatja a jelölő bizottság jegyzőkönyvét.

Megválasztottak: Elnökké: Szarka István v. elnök egyhangulag; alelnökké: Osznovits István és Parádi Mihály; jegyzővé: Répás Mihály v. jegyző és ennek indítványára Nagy Károly I. társjegyzővé; pénztárnokká: (titkozása dacára) egyhangulag Czinner István volt pénztárnok; számvizsgáló bizottsági tagokká: Schiermann Kálmán, Panász Antal és Takács János.

Megválasztottak még 16 rendes választmányi és nyolc pótválasztmányi tag, valamint két zászlótartó.

A tagsági díjaknak a háromszorosára, 360—720 K történt megállapítása és egyéb ügyek tárgyalása után Szarka István elnök felszólítja a tagokat az országos szövetségbe való belépésre, a régi tagokat pedig a tagsági díjak megfizetésére, minek eredményeképp hat új és 15 régi tag lefejté a tagsági díjakat.

Végül Szarka István elnök úgy a maga, mint az egész tisztikar nevében megköszöni a kitüntető bizalmat s ígérte teszi, hogy miként a multban, úgy a jövőben is mindent megtesz a hatóságok által agyonnyargatott ipar érdekének megvédésében, ehhez azonban kéri az igen tisztelt kartársak támogatását, mert miként mondja „csak a szakosztály minden egyes tagjának egy emberkénti fellépése járhat egyes sérelmes intézkedések megszüntetésénél eredménytel” s az évi rendes közgyűlést berekesztette.

**Rubin Károly iparművész** lakásberendező Budapest, VII., Wesselenyi-utca 47. hírtörőnél. Házak, ebédlők, szalonok, kábelben. A legjobb meggyőződéssel ajánlható előrendű forrás szállások és vendéglősök részére. 128

231 **Gróf Keglevich István** UTÓDJA COGNACVÁR RÉSZEKÉNYTÁRSASÁG BUDAPEST, PROMONTOR



## Első magyar részvény serfőződé

### BUDAPEST-KŐBÁNYA

Gyártelep: X., Külső Jászberényi-út 7—11. | Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6.  
**Hordósőr rendelés:** József 66—36, 66—32, 66—38. | **Hordósőr rendelés:** József 4—29.  
**Palacksőr rendelés:** József 96—33. | **Palacksőr rendelés:** József 34—01.

FIGYELEM!

103

**MENZEL TESTVÉREK**

Ajánlják előrendű

BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. udvarban jobbra. **uradalmi fajboraikat a legelőnyösebb feltételek mellett**

# Palugay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. \* Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

## Látogassuk a Jóbarátok uzsonnáit!

Az ipartestület elnöksége értesíti m. t. tagjait, hogy a hétfő délutáni tagértekezletet, mert a tagok kellő számban nem látogatták, megszüntette. A tagértekezletek helyett minden hét szerda délutánján a Jóbarátok asztaltársasága uzsonnáján az elnökség képviseletében az ipartestület egy-egy tisztviselője vesz részt, aki a heti ipari eseményekről ismertetéssel szolgál, miért is felkéri az elnökség a m. t. kartársakat, hogy a Jóbarátok uzsonnáján minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

## HIREK

— **Adományok.** Az *esztergomi* vendéglős kartársak részéről a Vendéglős Otthon (Menedékház) részére a következők juttatták adományait az elnökséghez: Meizler János 1000 K, Németh Testvérek 500 K, Porgesz Béla, Kardos Vidor, Kubovics János, Strobl János, Alberti József, Mitter János, Kubovics Ferenc 200—200 K, Fantusz Dávid, Hanák Károly, Nádler József, Pozspischi József, Illich Kelemen, Nelhibel Ferenc, Trexler Sándor, Czírok Vince, Miskolczi Ferenc, Juriga Nándor, Helcz József, Kiffer Józsefné, Romancsné és Baróth Ferenc 100—100 K. Fogadják a nemesszivű adományozók adományaiért az elnökség hálás köszönetét.

— **Figyelmeztetjük** a m. t. kartársakat, hogy a szerződésileg alkalmazott tanoncok keresete: *kereset-adómentes*.

— **A só és sacharin új ára.** A pénzügyminiszter 14,496/923. rendeletével felemelte a só árat fogyasztóknak kimérve 78 K-ra, ehhez hozzászámítható, ha a kereskedő adja a zacskót, különként négy korona.

A pénzügyminiszter 37,412. sz. rendeletével fel-emelte a 77 dg. cukorértéknek megfelelő *sacharin* árat 230 koronára, ehhez a nagykereskedő kilenc, a kiskereskedő további 14 koronát számíthat fel haszon címén. A 135 ilyen csomagot tartalmazó doboz alapára 31,050 korona, ehhez jön a 1215 korona és 1890 korona nagy- és kiskereskedői haszon.

## Villány-pécsvidéki borok

Zöld szilváni,  
Burgundi fehér,  
Leányka, Rizling,  
Burgundi vörös,  
Siller

Mattyasovszky Zsolnay Zoltán úr termése.

Helyi eladás **hordónkint** és waggontételeiben

**előnyös árakon**  
**budafoki pincészetünkben.**

Eredeti származás garantálva. Telefonké-  
résre mintákat mutatunk be. Kiváló minőségük emeli a vendéglő hírnevét, vonzza a vendégeket.

## WIEDEMANN & EBER

Budafok **bornagykereskedők** Villány  
Telefon: **BUDAPEST,** Telefon: 32  
6 **VI. ANDRÁSSY-ÚT 9**  
**TELEFON: 15—10**

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő heyeiken lesznek: 1923 április 13-án *Wagner Béla* úrnál (VI., Andrásy-út 44), április 27-én *Gambrinus-étterem* (VII., Erzsébet-körút 29), május 11-én *Hoffmann János* úrnál (I., Pálya-utca 3), május 25-én *Boross Gyula* úrnál (I., Márvány-utca 6), június 8-án *Márkus Imre* úrnál (Alsómargitsziget).

STIER ZSIGMOND **STIER és DAVIDOVITS**  
UTÓDAI  
bornagykereskedők BUDAPEST—KÖBÁNYA Telefon: József 59-70.  
Borpince: X., FÜZÉR-UTCA 12. 325

**Zománcedények** csekély hibával teljes választékban olcsón **BIRÓ-nál**  
Budapest, VI. Jókai-tér 6. Vendéglősúrnak kedvezmény 25%

## Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

**Székely János és Társa vaskereskedő** : Szállodások és 1  
Budapest, IV. Vármház-körút 12. (Szűtszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére  
: **10% árengedmény**

Alapítva 1890-ben.  
206

**Kerber Henrik**

BUDAPEST, VIII.,  
NAP-UTCA 29. SZ.  
Telefon: József 3-86.

Szőrme-, szőnyegmegővő-, mosó- és javító-intézet.  
Lakástakarítás és főregisztrál vállalat.

## Élső Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.

Magyarországi vezérképviselőte és mintaraktára:

**BECK JAKAB BUDAPEST, VII., Izabella-tér 1. szám.**  
Telefon: József 21-27.

ÉTTEREM



RESTAURANT

BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-ÚT ÉS KENYERMEZŐ-UTCA SÁROK.  
Sportemberek, újságrökök találkozó helye. Estéjéknél **LIKATOS DANI**  
muzsikái. Tulajdonos: **MÁRKUS ÁRPÁD** hírlapról.

— **Halálozások.** *Kaszás* Lajos volt budapesti vendéglős, március 29-én rövid szenvedés után Pécsset elhunyt. Temetése március 31-én volt, a legnagyobb részvét mellett.

— *Mandl* Albert szállodás, iparrestitületünk tagja, az Európa szálloda tulajdonosa, április 4-én hosszas szenvedés után elhalálozott. Temetése elhunyt kártársunknak április 5-én, délután fél négy órakor volt a rákoskeresztúri izr. temető halottasházából a legnagyobb részvét mellett.

— *Irtzi* István vendéglős, iparrestitületünk elüljáróságának tagja, április 10-5-én rövid szenvedés után elhalálozott. Temetése elhunyt derék kártársunknak április 7-én volt, délután 1/2 5 órakor a III. kerületi sírkerben, amelyen az iparrestitület zászlajával és nagyszámmal megjelent tagjai által képviseltette magát. Iparunk az elhunytban egyik oszlopös tagját veszítte el.

— **A győri vendéglősök közgyűlése.** A győri iparrestitület vendéglős- és kávé szakosztálya március 1-én tartotta rendes közgyűlését, amely a győri vendéglős kar magasabb kultúrfelfogásáról tanúskodott azzal a kedves gondolattal, hogy a közgyűlést két részre osztották és az első részben Petőfi emlékének áldoztak. *László* József elnök a közgyűlés megnyitására felhívta a szakosztály tagjait, hogy napirend előtti szenteljenek időt A jó öreg korcsmáros világhírű nagy fiának, Petőfi

### Nyári vendéglősöknek

olcsó hitelesített üvegdrát előnyös fizetési feltételek mellett szállított.

Mintának három küldök.

**Kölcson is adok.** TELEFON: 282. **Kádár Miklós**  
BUDAPEST, VIII., BÉRKÖCS-UTCA 41.

### KECSKEMÉTI BORGZASZÁG

(Cégtulajdonos **EÖTVÖS LÁSZLÓ**) Kecskeméti prima kádár- és ridlingborok nagyban eladása. Budapesti pince ésroda: **VI., RÓZSA-UTCA 75.** 285

### FÖLDVÁRY FERENC

hírhírnövelegességek, rumgyár  
Bor nagyban és kicsinyben.

iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Főpince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42

**Jálics Pince**

Tul. **Kerlay György**  
Alapítva 1822.

Elsőrendű magyar  
borok. 108  
Budapest, VI., Andrássy-út 14.

emlékének. Ezután *Nagy* Jenő fiatal intelligens kártárs mondott rövid, tartalmas emlékeztést, különösen kiemelve a családi vonatkozásokat, a nagy költő rajongó szeretetét szülői iránt, a korcsmáros család küzködő létezését fiúk nevelésére. A vendéglősök országos szövetsége a Petrovics-család sírját 1913-ban ércoszorúval díszítette. Az emlékezés után szünet következett és csak ezután tért át a szakosztály a napirendre, amelynek során az elnök beszámolt a vendéglősök küldmeiről. Különösen a városi tisztviselők jóindulatát tapasztalták sok esetben. A pénztári jelentés szerint a bevétel 15,545 K, kiadás 17,535 K volt a múlt évben. Az ez évi bál 133,000 K-át jövedelmezett. A tisztikart a következőképpen alakították meg: elnök *László* József, alelnökök *Bogdán* Mihály és *Pöczy* Sándor, pénztáros *Mátray* István, számvizsgálók *Marschall* Kálmán és *Tameller* János. *Chalupka* Károly az iparrestitületi tagdíjbeosztást ismertette és elfogadását javasolta. *Pohárnék* István jegyző a szakosztályi díjakat 50, 100 és 150 K-ban indítványozta. Mindkét indítványt elfogadták. Üdvözlőni fogják a Petőfi-Társaságot és *Glück* Frigyes, aki 1913-ban koszorút helyezett a Petőfi-család sírjára. Az elnök végül melegen köszöntötte *Kaszás* Sándor iparrestitületi elnököt és *Chalupka* Károly tb. tiltkár.

— **A Jóbarátok uzsonnái.** A vendéglősök *Jóbarátok* tagtervezetelt egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Április 18-án *Rettinger* Márton úrnál (I., Horthy Miklós-út 14). 25-én *Szarka* Imre úrnál (VIII., Főherceg Sándor-utca 44). Május 2-án *Bischoff* Pál úrnál (IX., Vágóhid-utca 8). 9-én *Ammer* János úrnál (Kelenföldi villamos végállomás, I., Etele-tér 7). 16-án *Andreis* József úrnál (VII., Rottenbiller-utca 1). 23-án *Bokodi* Dezső úrnál (II., Márvány-utca 9, Alkotás-utca sarok). 30-án *Gundel* Károly (Városliget, Állatkerti-út 2), amely alkalommal az asztaltársaság 20 éves fennállásának évfordulóját is megünnepeli. Június 6-án *Schretner* Márton úrnál (Juniális (Zugló, VI., Gyarmat-utca 42). 13-án *Zsin* Gyula úrnál (I., Istenehy-út 19, 75-ös villamossal). 20-án *Schmidt* János úrnál (IX., Ranolder-utca 5). 27-én *Csemadilla*

**Eladó vendéglői takaréktüzhely három lyukkal, két sütővel, jó állapotban rendkívül jutányos árrért.** Budapest, V., Csáky-utca 38, gyárban. Telefon: 95-60.

**ABT ANTAL** Csakis elsőrendű magyar borokat szállít termelőhelyéről is helyben. 297  
Budapest, VI., Gyár-u. 14.

**Összecsukható kertszék**  
szükségletét lehetőleg azonnal fedezze. Áránálmat kérjen.

**Magyar Bőrszékgyár Pipisz Vilmos Utóda**  
Budapest, V., Mérleg-utca 4. 273 Telefon: 30—83.

**→ SZENT ISTVÁN PORTER SÖR ←**  
**A POLGÁRI SERFÖZDE PÁRATLAN KÜLÖNLEGESSÉGE**

**Zwack Likőr és Cocktail**

# Világszabadalom!

„Klak“ összecukható kerti székek és pótshékek. Minden hasonlót felülmúl! Tartós és olcsó! Kapható:

**Mihály Géza és Társa cégnél**

Budapest, VIII., Baross-utca 41. (Mária-utca sarok. Mintadaraj megtekinthető a Vendéglősök Ipartestületének Calvin-tér 2. sz. irodájában.

209

Ferenc úrnál (L, Fehérvári-út 114). Julius 4-én *Szita* Lajos úrnál (VI, Erzsébet királyné-út 118). 11-én *Leyrer* János úrnál (X, Apaffi-utca 86, 28-as villamossal). Ez évi Juniaülsunkat *Schrettnert* kartársunknál fogjuk megtartani, melyre kérjük a hölgyek szives megjelenését is. Záróra reggel. A jóbarátok uszonánján szivesen látjuk az új karársakat is.

— **A győri vendéglősök ünnepe.** A győri vendéglős-, kávé- és szállodás szakosztály barátságos összejövetele meglege, hazafias, nemzeti ünneppé fejlődött. Emelkedett hangulatban, komoly keretben ünnepelték március 15-ikét. László József elnök üdvözölte az igen szép számmal megjelent kartársakat, akiknek hangulatát már a belépéskor fokozta Mátrai István figyelmessége, aki Zászlós remek Petőfi-szobrát dekorálta ezalkalommal vendéglője

## Székesfehérváron eladó

a vasúti vendéglőben 50 kerti faasztal, 40 kerti vasasztal, hat japán ernyő, két tekeasztal.

324

## Szűrők javítása

FRANK és BERGER  
Budapest,  
VIII., Bezerédj-u. 3  
Telefon: Jász 14-3.

**Jégszekrények,** sörkímérő-készülékek, borpultokat készít és szállít WIESEL ADOLF BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 47, 361 Telefon: 91-20.

## BOSCHAN KAROLY ÉS ARTHUR

BORNAGYKERESKEDŐK // Állandó nagy készlet ó és új borokban.  
KÖRNYÁ, Ónodi-utca 5. 201  
TELEFON: JÓZSEF 59-38.

## Vendéglői edények

VASKERESKÉDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI, Király-utca 76.)

legelősb bevásárlási forrása 202

## László

PARLAMENT BORPINCÉZET

Hordós bor nagykereskedése 200

Kitűnő fajborokban nagy választék. Iroda és pincék: Telefon: 103-31. BUDAPEST, V., Vilmos császár-út 28.

Hordós borüzem  
VIII., Vig-utca 3  
Telefon: József 9-72

Püspöki uradalmi bérpince r. t. Vác 32  
központi iroda: Budapest, V., Zrinyi-u. 7.  
Magyar palackosbor különlegességek. • Telefon: 75-96 és 96-36.

különhelyiségében. Az elnöki üdvözlés után dr. Szommer Ernő kamarai főtitkár mondott ünnepi beszédet; eltér a 48-as idők fejtegetéseitől, hanem azoknak konzekvenciáit vonta le a neimezfentartó összetartás szükségességében és utalt arra a nagy szerepre, amely a vendéglős-, kávé- és szállodásiparágra ezen a téren vár. Lelkes eljenzés kísérte beszédét. Később, mintegy folytatásképp, ünnepi beszédbe belekapcsolta a győri szakiparág működését, amelyről megállapította, hogy a kamarának a legtöbb munkát adja, de aki így összetartja a kar érdekeit, az a szakosztály fíradhatatlan buzgósgú elnöke, László József, akit felhívására szívből éltette mindannyian. Bognár Mihály alelnök a később megjelent dr. Waigang Antal köszöntötte, aki válaszában tiszteletéről biztosította az iparosoztályt. Komoly, hazafias érzésű beszélgetés közben sokottnál tovább maradtak együtt a szakosztály tagjai.

— **A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéét** apólastársaság minden pénteken d. e. 11 órakor ünnepeltetett tar az alábbi helyeken: 1923 április 13-án *Horváth* István (IX. ker., Fővám-tér 12). 20-án *Potzmann* Mátys (VIII. ker., Üllői-út 6). 27-én *Putnoki* István (VIII. ker., József-utca 26). Május hó 4-én *Mayer* Pál (II. ker., Pálffy-tér 4). 11-én özv. *Kittner* Mihályné (VII., Rákóczi-út 58). 18-án *Wagner* Béla (VI., Andrásy-út 44). 25-én *Kesze* Vince (VII., Rákóczi-út 44) vendéglőjében.

— **Vendéglői, kávéházi és szállodai szakmában** jártás, gyermektelen, nős egyén, fürdővállalatnál vezetői állást keres. Megkeresések: Herzer Konrád Budapest, I., Zuhatag-utca 7/a.

Felolós szerkesztő: ABA SÁNDOR.  
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomásán, Budapest, VIII., Rökk Sallárd-utca 28.  
Felolós vezető: Nagy Béla dr.

**Kiváló minőségű új és ó-borait** ajánlja jutányos áron  
**SCHMIDT VILMOS borpincézete**  
Budapest, VIII., Bezerédj-utca 12. 327

**KATÓ DÁNIEL** bűröndös és bűr-diszmuáló készítő  
Üzlet: 279 BUDAPEST, Rákóczi-út 26.  
Raktár és műhely: IV., VAMHÁZ-KÖRÜT 10.

**Vendéglői és kávéházi** berendezéseket vesz és elad **HEXNER JÓZSEF** Budapest, VII., Király-utca 25. Telefon: József 129—02. — Állandóan raktáron: evészkövek, asztalok, székek, billárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüsttárgyak a legolcsóbb árakon. 126

**Vendéglői üveg- és porcellánedények**

nagy választékban kaphatók. Tárgyak árkezelvény. **HORVÁTH JÓZSEF** Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5. 276

**A Réti ruganyágybetét** könnyen kezelhető, polokamentesen tartható és olcsó.

Gyár: Budapest, IX., Mátyas-utca 5. 275

TELEFON: 18-08.

176 Központi iroda: BUDAPEST, IV., Pálvax-köz 9

TELEFON: 18-08.

**HUNGÁRIA CASINO** DEMI SEC 277

**Ifj. GRÜNWARD MÓR** Budapest, V., Ferenc József-rakpart 2. (a Ferenc József ház közelében) Telefon József 61-46  
ezelőtt ZAHN J. GYÖRGY örökösének fiúja  
**Legnagyobb választék üveg- és porcellán-edényekben kávéházak, vendéglők és szállodák részére.** 227

**Vendéglői tűzhelyek**

**BAKOS BAJOS** Takaréktűzhelygyár részv.-társ.

Gyári iroda:

VIII., Bezeréj-utca 8.

Telefon: József 21-34.

Városi üzlet:

IV., Váci-utca 40.

Telefon: 7-50. 311

**Vető Sándor szilv gépjárműgyár** 317

Budapesten, VII., Péterffy Sándor-utca 17. — Telefon: József 58-95.  
Szabadalmazott **PIERKÓD** szódavíz fröccs ballenjai működésben megtekinthetők.

**Unghváry László-féle**

**faiskola szőlő- és borgazdasági részvénytársaság Cegléd**

budapesti borpincéje megnyílt.

Lerakat:

V., Súlyom-utca 17.

Iroda:

IV., Ferenciek-tere 3.

TELEFON: 171-06. 318

**Szőnyegegk**

mindenféle kezelet és megóvása kávéházak, vendéglők, portmentésű **Méder és Huszár** vicium vállalatnál Budapest, VII., Nagydió-utca 22. Telefon J. 128—80

**CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,** 48

V., Vilmos császár-út 48. • Telefon: 28-92  
Sürgönycim: Cifka 2892 Budapest.

**Pincegazdasági cikkek szakszűzlete.** Borszivattyúk, présék, permetezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, simkék, kényes, bordított anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.  
Koronadugók, dugaszológépek, sörtejfőberendezések, úrmértékek stb.

**SCHILLER ÉS LÁSZLÓ** tea, rum, cognac, bel- és külföldi borok és likőrökönél-  
gességek nagy- BUDAPEST, VI., ZABELLA-UTCA 52.  
kreskedése TELEFON: 175-72. 203

**Kerti székek** és asztalok, vendéglői és kávéházi berendezések legolcsóbban kaphatók. **Paitz János Budapest, VI., Akácfa-utca 55.** Dob-utca sark) Telefon: József 106—29. 309

**Magyar Borértékesítő**

Részvénytársaság

BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 4—29.

PINCÉZET: Budafok, Dunasor 17.

TELEFON: BUDAFOK 119.

**Asztalterítő** 96

(abroszt) és más asztalmentőt **bálok, ünnepélyek, klubok, éttermek és kávéházak részére mérsékelt költségnéljért szállít a „HATTYU“**  
**FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT BUDAPEST, V., KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159—60 és 46—86.**

**Vasbútor**

részbútor, sodronyágybetétek **KLEIN GYULA ÉS TÁRSA** vasbútorgyár Budapest, VII., Dob-utca 58. Javításokat elvállalunk. 308



**Vendéglősök öröme**

**EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁRAK RÉSZV. TÁRS. BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3**

cégnél vásárolhat. ♦♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦♦ Kérjen árajánlatot.



**„VICTORIA“**

**BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Budapest, VIII., Baross-utca 98. (bejárát a Koszoru-utcaból)

Telefon: József 8-53.

Ajánlja uradalmi termésű fajborait, kölcsönhordóban, legelőnyösebb feltételek mellett.



293

**KONT OSZKÁR**

szikvízgyár és szifonfejöntőde

BUDAPEST,  
VII., István-út 11. sz.  
Telefon: József 42-35.

Szállít teljes szikvízgyári berendezéseket, szifonpajzsokat, legolcsóbb árak és jutányos fizetési módokat mellett.

**BERGER ÉS SCHRÉTER**  
BORNAGYKERESKEDŐK  
BUDAPEST, VII, WESSELÉNYI-UTCA 61  
SZÖVETSÉG-UTCA SAROK.  
VENDEGLŐSÖK ÉS SZÁLLODÁSOK RÉSZÉRE AJÁNLJUK.

**BUDAPESTI VENDEGLŐSÖK  
BORKERESKEDELMI R-T.**

BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 6.  
TELEFON: 93-87 (Eötvös-u. sarok) TELEFON: 93-87

◆◆◆◆◆

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajborkat, továbbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

289

**STILLER JÓZSEF**jégszekrény, bor- és sörkimérő készülékek gyára  
Fennáll 1873 óta

BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 6.  
Telefon: József 126-21

287

**Széckely Mihály részvénytársaság**

Központi iroda és városi pincészet:  
BUDAPEST VII., Rottenbiller-utca 35. Telefon: J. 112-81.  
Központi pincészet: BUDAFOK, Dunasor 6. Telefon: 84.  
Fióktelepek és érdekeltségek:  
GYÖNGYÖS, WIEN, POZSONY, PRÁGA.

288

**Sági János ny.  
telekkönyvezető közvetít**

(BUDAPEST, IV, FERENCIEK-TERE Világpanoráma)  
Szállodát, penziót, kávéházat stb.

298

**Schaumburg-Lippe Herceg  
borpincészetének borai és pezsgői**  
**VILÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCÉ R-T.**  
BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

24

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI  
**MÁRKUS ÉS PAUER**

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20.

289

Burgonyahámzóok, húsdarálok, készíttitők, tésztanujtók és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú  
**jégszekrények és  
sörkimérőkészülékek**

a legjobb kivitelben

**HENNEFELD IGNÁC**

jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára  
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Magyar Bortermelők Kivitel Pincészete r-t.**

Budapest, V., Dorottya-utca 3. ♦ Pince: BudafoK, Sörház-utca 10.  
Telefon: 26-20.

Vaságak, részgák, gyermekgák, sodrony-**KLEIN ADOLF** gyár-  
ágybetelek legolcsóbban beszerezhetők  
Budapest, VIII., Madách-utca 34. (Baross-utca mellett) Telefon: J. 96-89  
Szállók, penziók átalakítását és ténylegét jutányosan vállalom.

274

**Téli szalámi és kolbászárú  
FLEISCHMANN, POLACSEK ÉS TÁRSA**

BUDAPEST, VII., HOLLÓ-UTCA 11.

95

**A vidék legnagyobb és  
legmodernebb  
szálloda-étterem  
és kávéháza  
eladó.**

Ajánlatok „NAGY TÓKEÉRŐ” jellegre a  
kiadóhivatalba.

321

Alapítotott 1920. FANDA AGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA  
ZIMMER FERENC házasságosok BUDAPEST.  
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK Flórákület: V. JOZSEF-TÉR 18  
TELEFON: JÓZSEF 48-94 és 150-55.

210

**MENDELVITS FARKAS**

első „amerikai” eredeti szétszerelhető jégszekrények, szálloda- és vendéglői hűtőberendezések, bor- és sörkimérő készülékek gyára.  
A szakmában elsőrangú versenyen kivüli álló cég. Alapítotott 1899.

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 64. SZÁM.

Telefon: József 60-47.

## VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em.  
Elosztó osztály: Vámház-körút 2. földszint.

TELEFON: { IGAZGATÓSÁG . . . JÓZSEF 72-87.  
ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-28.  
PÉNZTÁR . . . . . JÓZSEF 73-28. 20

## METZGER RÓBERT ÉS TÁRSA

Budapest, V., Bátyvány-utca 5. I. em. Telefon: 52-64. Sürgőnyel: „Metzgerius”  
Bortartány-köcsök rövid időre is, mérsékelt feltételek mellett. 240

Vendéglői, kávéházi berendezéseket  
árban vesz és legjutányosabban elad

### BRAUN GYULA BUDAPEST,

VII., Sip-utca 14. 212 Telefon: József 122-97.

Fajbörpincészet tulajdonos Steiner D. Dezső Buda-  
pest, VII., Wesselényi-u. 29,  
ajánlja a vendéglős uraknak **Íásberényi, vadkerti, cse-  
gödi 6 és uj borait** olcsó áron. Telefon: József 126—07.  
Képviselőm: Varga Jenő Gyula. 219

## FRANÇOIS PEZSGŐ



Crémant Rosé  
Transylvania sec

## Gschwind-féle Részvénytársaság

BUDAPEST x BUDAFOK x NAGYKÖRÖS

Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsörangú **rum-  
gyártmányaira, zamatos gyümölcspárlataira**  
valamint a legismertebb külföldi gyártmányokkal teljesen egyen-  
rangú, kiválóan finom **cognac- és likőrökönlegességeire.** 228

## PARAFADUÓK, KÉNLAP ÉS BORDERIKÓSZEREK

valamint az összes pincegazdászati cikkek  
legjutányosabb beszerzési forrása

### NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÜT 9. Tel.: József 115-15

## HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros és nagykereskedő  
Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.

Nagy raktár szállodal, vendéglői, kávéházi  
tüzálló porcellán- és főzőedényekből. 42



## HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

börpincészetel és Tokaj Bortermelők  
Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-88.

TELEFON: 56-20. 182

## Monori Pótkávégyár Részvénytársaság

Iroda: Budapest, IV., Koronaherceg-u. 7. • Telefon: 41-38. 233

Legelősbban vásárol vendéglő, kávéházi, zománc, üveg-  
és porcellánedényt a **Vulkán edényárúházban**

**MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,**

VII., Dob-utca 25. 181

Telefon: József 138—72.

## WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer-  
és gyarmatár, csemege és italnagykereskedő

Budapest, IV. kerület, Vámház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállítoásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak évtizedek  
óta bevásárlási forrása mindennemű sajtó, vaj, conserv- és egyéb  
csemege cikkekben. 160

## Vidéki kártársak találkozóhelye

KESZÉY VINCE éterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44. 21